
Beskjeder: 
Endringer neste uke pga programseminar 
• Ikke forelesninger mandag-tirsdag
• Plenumsregning tirsdag 1215-14
• Forelesning onsdag 0815-10 (i plenumsregningen)

Latex-seminar/kurs torsdag denne uken 1615-1800 i Sophus Lies aud.



Eks 5.12: Adderer a=10/7 og b=-0.142*101 med 4 siffers signifikand

a ≅ 0.1429*101   og    b=-0.1420*101

a+b=(0.1429-0.1420)*101=0.0009*101

Normalform: a+b=0.9000*10-3

Riktig svar (med 4 siffer) er 0.8571*10-3 

Ingen korrekte siffer! (vel, første er rundet av riktig)

Grunnen er avrundingsfeil og subtraksjon av to nesten like tall 

I dag: resten av kap 5 i kompendiet

Sist: Enkel flyttallsmodell

a = 0.d-1d-2d-3d-4 * 10n 

Begrenset størrelse og presisjon, avrunding, feil, subtraksjon





Samme problem som over: tap av siffer og divisjon med lite tall






